

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10. sz. Telefonaszám 15. Magánhirdetések Árszabása szerinti költségek. Állandó hirdetőknél mértékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Franciaország hozzájárul a római béketervhez

Jó forrásból jelentik, hogy a francia kormány az angol államférfiakkal folytatandó tanácskozáson hozzájárul Mussolini és MacDonald béketervéhez. Franciaország hajlandó csatlakozni a tervbevett szerződéshez, de megfelelő időt kíván a módosítók beható tanulmányozására, mert ezek egyike és má-

sika első pillanatra azt a látszatot kelti, hogy lényegesebb módosításra szorul.

A római béketerv szerint Franciaország, Anglia és Olaszország kijelenti, hogy megjött az ideje annak, hogy Németország, Magyarország, Ausztria és Bulgária egyenjogúságának elvét a gyakorlatban is megvalósítsák.

Megnyitották a német parlamentet

A német birodalmi gyűlésnek kedden délben volt az alakuló ülése. Az ülést a potsdami helyőrségi templomban tartották. Országgraszoló ünnepség volt a parlament megnyitása. Berlin ünnepi díszet öltött, a birodalom minden részéből százezrek sereglettek a fővárosba. A tömeg az új Németország megteremtését ünnepelte és az ünnep szaktitást jelentett a köztársasággal. A rendőrség és a katonaság messzemenő óvintézkedéseket tett a rend biztosítására.

Az új parlamentre nem sok munka vár. Tulajdonképpen csak egy törvényt fog hozni, amely törvény kimondja, hogy ezután a törvényalkotás joga a birodalmi gyűlésről rászáll a kor-

mánya.

A törvényjavaslat szerint birodalmi törvényeket a birodalmi kormány is hozhat. A birodalmi kormány által hozott törvények eltérhetnek a birodalmi alkotmánytól, amennyiben nem szólnak a birodalmi gyűlés és a birodalmi tanács berendezéséről. A birodalmi elnök joga érintetlen maradnak.

A birodalomnak idegen államokkal való szerződéseire a törvényhozában résztvevő testületek hozzájárulására nincs szükség.

E törvény kihirdetése napján lép életbe és érvénye 1937. április 7-ig tart. Érvényét veszti azonban, ha a mostani birodalmi kormányt más kormány váltja fel.

A francia miniszterelnök bizik a leszerelési konferencia munkájában

Daladier francia miniszterelnök Genfben nyilatkozott a világbékéről. Véleménye szerint MacDonald terve lényegesen hozzá fog járulni a válságba jutott leszerelési konferencia megemlékezéséhez. Első benyomása, hogy néhány módosítás árán keresztülvihető lesz ez a terv. Azt hiszi, hogy MacDonald terve teljes mértékben kielégíthetné Németországot. Ha viszont tévedne és Németországnak valamilyen mellékgondolata volna, az ugyis ki fog derülni igen rövid időn belül és akkor majd ennek megfelelően cselekedhetnek. A jóhiszeműséget azonban senkinél sem szabad kétségbevonni.

Minden állam részéről nagy alkalmazkodási képességre van szükség, hogy végre-valahára termékeny nyugalom költözzék a Duna-medencébe.

Törökországból kiutasítják a külföldi kézműveseket és táncosnókat

A nyár elején lép életbe Törökországban az idegenekről szóló törvény. Az új törvény értelmében körülbelül 4000 külföldi iparos és kézműves veszti el keresetét, mert távoznok kell Törökország területéről. Kötelezően rendel el az új törvény a mulatóhelyek

bérlőinek és igazgatóinak, hogy haladéktalanul bontsák fel a szerződéseket a külföldi táncosnókkal, önekesnókkal, varietéművészekkel, akiknek három hónap mulva szintén távoznok kell Törökországból.

Az Arcturus-csillag nyitja meg a csikágói világkiállítást

A csikágói világkiállítást az Arcturus-csillag fogja megnyitni. Ez úgy történik, hogy a kiállítás tornyának tetején hatalmas csillagvizsgáló teleszkópot állítanak fel és szegeznek az Arcturus felé. Abban a pillanatban, amikor a csillag fénye ráesik a teleszkóp lencséjére, egy igen bonyolult és ügyes szerkezet segítségével működésre készítenek egy fotodetektoros cellát, amely, erejét megsokszorozva, elektromos uton működésbe hoz egy sereg szirénát.

Ülést tartott a harminchármas bizottság

A harminchármas bizottság keddi ülésén két rendeletet fogadott el. Az egyik az állami színházak személyzetének további fizetés-csökkentéséről szól. A másik a dohánytermelő területek csökkentésére vonatkozik. A belföldön mutatkozó túltermelés következtében csökkentik a dohánytermő területeket. A keresetüket veszített termelők anyagi kárpótlást kapnak az államtól.

Széljegyzetek

Abba a mai helyzetbe, amelybe az igazságtalan és embertelen békediktátum következtében jutottunk, soha bele nem nyugodhatunk és minden tőlünk telhető megteszünk a régi határok visszaállítására. Tudjuk, hogy el is jön a megváltás órája. Nem is lesz addig béke Európában és az egész világon, amíg jóvá nem tesszük a rajtunk elkövetett igazságtalanságot. De a sült galamb nem röpi be a szánkba. Dolgoznunk kell, kulturát és jólétet kell teremteni ezen a megmaradt csonka földön, hogy kívánatosá tegyük az elragadt és elszakított részek magyarjainak a magyar honosságot. Könnyebbé kell tenni a magyar életet, enyhíteni kell a gazdasági válságon. Ennek természetesen a közterhek csökkentésén kívül az az előfeltétele, hogy a föld művelését, a gazdálkodást jövedelmező foglalkozássá tegyük.

Mit termeljünk? — erre a kérdésre nem könnyű a válaszadás. Nem könnyű még akkor sem, ha nem azt kívánják tőlünk, hogy betűszerinti rendben soroljuk fel a természetű növények neveit. A sorsdöntő kérdésre nagy általánosságban azt mondhatjuk, hogy csak olyant termeljünk, aminek a termesztésére a mi éghajlatunk és földünk talaja legalkalmasabb. Mert sokat és jól kell termelnünk, hogy a termelés jövedelme adjon. De természetesen az is, hogy hiába termelünk akármilyen jól is, ha azt a terményt nem tudjuk értékesíteni, ha abból a világ piacán túltermelés van. Ezeket az alapigazságokat mindenki tudta, csak ép az a régi hivatalos gazdasági politika nem tudta, amelyik a magyar gazdasági életet és a magyar polgárság sorsát intézte. — A búzában felesleg van a világpiacra és a boletta révén mégis pénzbeli kedvezést és ösztönzést adtak azoknak, akik eddig is búzát termeltek, hogy még több búzát termeljenek. Rooseveltt, az amerikai Egyesült Államok elnöke szabályozni akarja a világ búzatermését. Csökkenteni akarja a búzával bevetendő területeket, hogy csak annyi búza teremjen, amennyi a világ fogyasztása és hogy felesleg búza ne rontsa a búza világpiaci árát. De Rooseveltt a bolettának ép az ellenkezőjét akarja csinálni, nem váltat bolettát és nem vámolja meg a drága mindennapi kenyéret, de kárpótlást fizet azoknak, akik eddig termeltek, de a búzatermelés szabályozása következtében a jövőben nem fognak termelni. Kenyér nélkül nem tudunk megélni és a mai visszajára fordított helyzetben legelső sorban mégis azok pusztulnak el, akik gazdálkodnak, akik termelik azt a legszükségesebb mindennapi kenyéret. A világ gazdasági válságának enyhítése keresztülvihetetlen a föld művelőinek megsegítése nélkül.

— Az állami tisztviselők fizetési előlegartozásait ezentúl kisebb részletekben kell törleszteni. A kormány elrendelte, hogy mindazoknál az állami alkalmazottaknál, akik erre vonatkozólag április 15-éig kérvényt adnak be, az eredetileg megállapított részösszeg helyett annak felét kell csak havonként levonni. A törlesztési időtartam még hátralevő része ilymódon a kétszeresére emelendő fel. Ez a kedvezmény kiterjed az állami üzemek összes alkalmazottaira, valamint a honvédség, vámórség, folyámórség, csendőrség és államrendőrség tagjaira is.

**Selymes bélfű,
papír helyű,
foszlós bélfű
(Felsőpárt.)**

b a r n a Nagy Imréné
kap a
**Vörösmarty uccában
Boltosától kérje!**

Utjavításokat végeznek az inségmunkások

A jobb idő beálltával a város hozzákezdett az utjavításokhoz. Az inségmunkások végzik az utjavításokat, melyek az egész városra kiterjednek. A külterületen is szükséges több utjavítás, ezek közül néhány kisebbet szintén megkezdték.

A belterületen rendezik valamennyi műút mellékét. A központból indult ki a munka és valamennyi műút mentét rendezik. A belterületi földes utak közül elsőnek a Jókai ucca közvetlen részét — a

Szalai ucca és a Hékdősor között — domborítják fel.

A külterületen javításokat, domborításokat és bevágásokat végeznek a hajóállomáshoz vezető úton, a Széchenyi útról a Szedertelepre levezető úton és a Székely-malomnál a Vecseri-fok mellett húzódó úton.

Az inségmunkások más része Hékdéden fát ültet a most planrozott részen.

A város megkezdi a kendertermelést

A mezőgazdasági bizottság kezdeményezésére a városi közgyűlés elhatározta, hogy 20 holdnyi területet rendelkezésre bocsát a kisembereknek kendertermesztési céljára. Kimondták azt is, hogy a területet felszántják, bevetik és úgy adják át az arra jelentkezőknek. A cél az volt, hogy ezen a réven munkához és keresethez juttassák a rászoruló munkanélkülieket.

Sajnálattal lehet megállapítani, hogy egyáltalán nem nyilvánult meg érdeklődés a munkanélküliek körében a kendertermelés iránt. Egyáltalán nem jelentkeztek és nem igényeltek kendertermelésre szánt parcellát.

A város a közöny ellenére sem ejti el a tervet. Intézkedés történt, hogy a kijelölt területet felszántják és megrendelték a kendervetőmagot is. Jelentkezők hiányában a város gazdasága gondoskodik a kendermag

elvetéséről. Majd ha azután nőni kezd a kender, a város megpróbálja felkelteni a munkanélküliek figyelmét a kendertermelés iránt. Remélik, hogy a növény kender látára mégis akad jelentkező, aki vállalja a további munkát.

Nem érdemes

messze kifáradni néhány darab
tégldért, cserépért,
fűzildért, szénért,

mert

kicsinyben
mindez kapható a

Konyörgyárban

Előjárósági ülést tartott az Ipartestület

Az Ipartestület előjárósága hétfőn este tartotta Szabó Mihály elnöklésével közgyűlést előkészítő ülést.

Az elnöki bejelentések során bezárt az arról, hogy a kir. adóhivatalnál a múlt héten volt a felmondott kereseti adók tárgyalása. A tárgyaláson szakmánként meghallgatták az iparosság képviselőit. A tárgyalás során figyelembe vették a leromlott viszonyokat, megkezdés méltányosságát gyakorolták. Felhívta az elnök az iparosságot, hogy a lecsökkentett adókat a lehetőség határain belül mindenki pontosan megfizesse. Az adókievő hatóság győződjék meg, hogy ha a teherbíróképességhez mérten állapítják meg az adókat, úgy azok be is folynak.

Fenyvesi Lajos elismerését nyilvánította a vezetőségnek és a szakmabeli szakértőknek, hogy az adótárgyalásnál a legmegszébbmőleg képviselték a nehéz viszonyok közt lévő iparosság érdekeit.

Az elnök bejelentette, hogy az évi rendes közgyűlést március 28-ára összehívta. Ha ekkor nem lesz határozatképes a közgyűlés, úgy április 4-én délelőtt 9 órákor tartják meg.

A közgyűlés tárgysorozatán a szokásos jelentéseken kívül tisztújítás is szerepel. Elnököt és alelnököt is választanak, továbbá előjárósági tagokat három évre és számvetéségi tagokat egy évre.

Az új ipartörvény értelmében módosítani kell az alapszabályokat. A módosítás elkészült, azt ifj. Zsoldos Ferenc jegyző ismertette az előjárósági ülésen. A tervezetet az előjáróság vita nélkül jóváhagyta és elhatározta, hogy a közgyűlés elé terjesztik.

Vass Imre pénztárnok bemutatta az 1933. évi költségvetést, amelyet 6200 pengő bevétel és kiadás keretével állította össze.

Orgovány Antal, Fenyvesi Lajos és Sándor Mátyas hozzászólása után azzal a változtatással terjesztik a közgyűlés elé a költségvetést, hogy a szolga fizetését méltányosan felemelik.

Gyulavári Géza indítványt nyújtott be, hogy tegyen lépéseket az Ipartestület a boletta megszüntetése érdekében. Az indítványt elfogadták és elhatározták, hogy az IPOK és az iparkamara útján megkérlik a kormányt a boletta eltörlésére.

Az asztalos szakosztály legutóbbi közgyűlésén Szathmáry Lajost jelölték az előjáróságra. A jelölés ellen Fenerer János felekezéssel élt. A felekezést mint alaptalant elutasította az előjáróság. Hasonlóképpen elutasították Gombási János felekezését is, amely a cipész szakosztály közgyűlési határozatai ellen nyújtott be az előjárósághoz.

LACTA-MILKA

Teiseparátorok

Vajkészítőgépek

Tejszállítóknának

Tejgazdasági bádogárak

és az összes tejjari gépek és eszközök első
rendű minőségben, igen mérsékelt árak és kedvező
vező üzleti feltételek mellett kaphatók:

«ALBA»

Tejgazdasági gép és Hűtőrendezési Vállalat, Budapest.

Csongrád megyei képviselői és raktár:

„AMIBOLTUNK”

Kossuth ucca 26.

Telefonszám 80.

— Jobban van Veres Mária, aki marólugot ivott. Hétfőn hajnalban — mint megirtuk — súlyos mérgezéses tünetek között a Budapesti Malom telepéről beszállították a mentők a közkórházba Veres Mária 18 éves háztartási alkalmazottat, aki maróluggal megmérgezte magát. Egnapi eszméletlen állapot után kedden magához tért és állapota azóta fokozatosan javul. Minden remény megvan felgyógyulásához.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csüfőrlőkön, március 23-án 3 előadás:
4 órákor fél helyárrakkal, negyed 7 és fél 9
órákor mérsékelt helyárrakkal:

Nóti Károly legsikerültebb vigjátéka:

YO-YO KISASSZONY

Főszerepben:

Dolly Haas és Willy Forst.

Oscar Sima és Paul Hörbiger.

Fox: Varázsszönyeg. Paramount Híradó.

A főispán a kormányzónál

Dr. Farkas Béla főispán hétfőn délben magánkihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. Az audienciáról a következő közlést tette a nyilvánosság számára:

— Kihallgatásom, melyet fél órára terveztek, öt perc híján egy óra hosszat tartott. A főméltóság ur kegyesen meghallgatta előterjesztéseimet és érdeklődött Csongrád megye és Hódmezővásárhely város szociális és gazdasági helyzete felől. A kihallgatás részleteiről természetesen nem nyilatkozhatom.

A vidéki kereskedők a filléres gyorsvonatok járatása ellen foglaltak állást

Március második felében indítja meg újra a MAV a filléres gyorsvonatokat, melyek részben Budapestről vidékre, részben a vidékről a fővárosba irányulnak. A múlt esztendei tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a filléres gyorsvonatok beváltották a hozzájuk fűzött reményeket: az utasforgalmat növelték. A közönség körében már most is nagy irántuk az érdeklődés.

A nagyközönséggel ellentétben a vidéki kereskedők a gyorsvonatok járatása ellen foglaltak állást. Az OMKE megszavaztatta ebben a kérdésben az összes vidéki kereskedelmi testületeket, melyeknek nagyobb része azt kívánja, hogy a MAV ne indítson több filléres vonatot Kivánságukat a kérdésre adott válaszukban azzal indokolták meg, hogy a filléres vonatokból a vidéki kereskedelemnek semmi haszna sincsen. A vonatok vasárnap közlekednek, amikor az üzletek zárva vannak, tehát a kereskedők nem bonyolíthatnak le forgalmat. Még a vendéglőknek sem jelentenek nagyobb bevételt a filléres vonatok, mert a pesti utasoknak nagyrésze magával viszi a napi enniivalóját.

Más a helyzet a Budapestre irányuló filléres vonatoknál. A vidéki utasok egy része — sokszor jelentős része — nemcsak vasárnap marad Budapesten, hanem ott tölti a következő napot is, amikor azután családjának és ismerőseinek szükségletét bevásárolja.

A vidéki kereskedők azt követelik, hogy vagy teljesen szüntessék be a filléres vonatokat, vagy ha ezt nem tennék, úgy a filléres forgalmat a fővárosból a vidékre irányítsák, a vidéki azonban a fővárosba egyáltalán ne indítsanak filléres gyorsvonatokat.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Ga

Vemhes

A dologra használható...
lásra. A tartást, az állapotát...
nyel, de...
között...
A...
kancát...
vemhes...
goztatunk...
vele, de...
közben...
fujhassa...
től, mege...
vemhes...
cozással...
gyázzunk...
álljon, ki...
gyos, csu...
ne járass...
A...
hétig haszn...
ben elő...
nehéz, egy...
kára, ille...
vemhes...
mozog...
mege...
nak, a...
rásnak...
amennyi...
Az...
megyon...
fogni, de...
A...
megfelelő...
régi adag...
mivel...
két...
zabálást...
nyoktól, am...
ják és a...
golt takar...
ni, nem...
hos, avas...
hideg, vagy...
elveté...
nek jó...
nem szab...
nyos, ha...
elcsigáz...
A...
engedhet...
gő...
zunk...
kivánja, ma...
ben levő...
anyamé...
Minél...
kanca, am...
dottakra...
kezelé...
dalom, áll...
táinkról...
vemhes...
Női...
megvéte...
Kevés...
öltöny...
nagykab...
Egy...
55...
Savanyú...
ott 500...
Első...
ható...
ucca 12...
Ryo...
az...
vann...
éj...
zápo...
egyé...

Hétfőn éjszaka betörtek a nyíriközi trafikba

**Az ismeretlen betörők majdnem teljesen kifosztották a trafikot
A tetteseknek nyomuk veszett**

Az elmúlt években elkövetett sorozatos trafikbetörések nyomán beállott hosszú szünet után hétfőn éjszaka újabb trafikbetörés történt Szentesen. Eddig még ismeretlen tettesek az éjszaka leple alatt behatoltak özvegy Lipter Imréné Nyíri-köz 2 szám alatti dohánykísarudájába s majdnem a teljes árukészletet magukkal vitték. A tetteseknek egyelőre nyomukveszett.

A betörést kedden reggel nyitáskor fedezte fel Szabics Lászlóné, a trafik kezelője. A kistrafiknak az uccára nincsen ajtaja, csak egy kis kiszolgáló üvegablak van a falba építve. A kis trafikhelyiségbe az udvar felől lehet bemenni, arra szolgál egy ajtó, amelyet minden este távozáskor rendszeren be szokták zárni. Így történt ez hétfőn este is.

A betörők ezen az ajtón keresztül jutottak be a helyiségbe. Az ajtót felfeszítették s a helyiségben mindent felforgattak. Ugy találtak mindent összevissza dobálva a trafikban, amikor kedden a betörést felfedezték.

Hevényszve leltárt csináltak, hogy megállapítsák, mit vittek el a betörők. Hamarosan megállapították, hogy az ismeret-

len betörők körülbelül 96 pengő értékű különféle dohányterméket vittek magukkal. Előszerelettel szedték össze a finomabb minőségű dohányokat, szivarokat és cigarettát s még arra is volt gondjuk és idejük, hogy az olcsóbb minőségű árut érintetlenül hagyják. Megállapították meg azt is, hogy a pénztárhoz nem nyultak, mert pénz nem hiányzott. Ugyiszintén érintetlenül hagyták a bélyegeket is. A betörők semmi nyomot nem hagytak maguk után, amiből személyükre következtetni lehetne.

A rendőrség a betörés felfedezése után nyomban erélyes nyomozást indított az ismeretlen tettesek felderítésére. A jelekből arra következtetnek, hogy a helyzettel ismerős egyének követték el a vakmerő betörést. Bemásztak a kerítésen és feszítővassal felnyitották a dohánytőzsdé udvari ajtaját. Különös gondot fordítottak arra, hogy semmi áru ne maradjon maguk után.

Ez az utóbbi körülmény nagyban megnehezíti a nyomozás munkáját, minden remény megvan azonban, hogy rövidesen sikerül a tetteseket elfogni.

Mit állapított meg a vizsgálat a cipészszakosztály pénzkezeléséről

Az Ipartestület februári előjárósági ülésén szóváltak a cipészszakosztály pénzkezelését és több kifogást hoztak fel ellene. Ebből kifolyólag megbízták a számvevőséget, hogy tartson ellenőrző vizsgálatot. A számvevőség megtartotta a vizsgálatot és arról írásos jelentést tett az előjáróságnak. A hétfőn tartott előjárósági ülésen ifj. Zsoldos Ferenc jegyző ismertette a jelentést.

A számvevőség jelentése tíz évre visszamenőleg megállapítja, hogy a pénztárkönyvvel kapcsolatban nyugták hiányosak, azokból több elveszett, viszont a meglévő nyugták szerint kifizetett egyes összegeket nem vezették be a pénztárkönyvbe. Megállapította a számvevőség, hogy 100.000 korona összeadási hiba következett a pénztárhiány állott elő. Ez a hiány azonban a pénztáros által kifizetett, de be nem könyvelt számlák összegéből fedezetet nyert. Részletesen feltünteti a jelentés a takarékpénztári betétekből eszközölt eszenkénti pénzkivételeket. Megállapítja, hogy az időnként kivett összegeket hiánytalanul visszafizették és a használt pénz után kamatot fizettek az érdekeltek.

A számvevőség véleménye szerint a talált hibák és szabálytalanságok részben járatlanságból, hozzá nem értésből és a megfelelő ellenőrzés hiányából származnak. A

szakosztály pénztárát anyagi károsodás nem érte, sőt a pénztáros 9 pengő 4 fillér kiadást a sajátjából fedezett. Hogy hasonló esetek a jövőben elő ne forduljanak, azt a javaslatot teszi a számvevőség, utasítsa az előjáróság a szakosztályokat olyan tagfelvételi könyv vezetésére, amelyben a belépés kelte feltüntetendő és a tagdíjhátralékok ellenőrizhetők. Lapszámozott és az Ipartestület pecsétjével ellátott pénztárkönyvet vezessenek s általában egységes adminisztrációval zárják ki az esetleges tévedéseket.

Id. Zsoldos Ferenc, Fenyvesi Lajos, Halász József, Tóth Vendel hozzászólása után a számvevőségi jelentést tudomásul vették. Az előjáróság felhívja a szakosztályokat, hogy a számvevőségi javaslatban felsorakoztatott alapelvek szem előtt tartásával vezessenek ügyvitelüket.

Mérlegek és súlyok

Javítását hitelesítésre legméltányosabban vállalja

Buzi Imre mérleglakatos

Kossuth ucca 15.

A szentesi kődobáló «szellem» elvonult Miskolcra

Emlékeztet még, hogy körülbelül egy évvel ezelőtt a Felsőparton kődobáló «szellem» működött. A Széchenyi uccában napokon át rettegésben tartotta a lakosságot rejtélyes dobálásaival, kártevésével. A szellem hamar emberi alakot öltött, kiderült, hogy nem szellem hajigálta a téglákat és egyebet, hanem élő személy, bár a tettes kilétét teljes határozottsággal nem tudták megállapítani. Azóta pihent a «szellem». Most Miskolcra érkezik hír, hogy ott a szentesihez teljesen hasonló módszerrel működésbe lépett a kődobáló «szellem».

Miskolci jelentés szerint özvegy Ser Istvánné Kálló uccai házára három nap óta éjjel-nappal szinte szüntelenül hull a kőzapor, amely már teljesen tönkretette az egyébként is ócska, gyenge lábán álló há-

zacskát. A környékbeliek babonás félelemmel beszélnek a kődobálásról, amely mögött rosszindulatu «szellemeket» látnak és elkezdik a Kálló uccát, ahol valóban életveszélyes a közlekedés.

Serné szegényes házacskáján már nincs egyetlen ép cserép. Az ablakokat mind beverték a kődarabok. Vakolat is csak imitt-amott maradt a falon.

Az uccában mindenki riadt félelemmel és bizonytalanul jár. Ijedten kapkodják a fejüket a járókelők, akiknek az utja a lehullott kövekkel telezsört uccán vezet.

— Szellemek ezek, — mondja hideg-lelős félelemmel egy öregasszony.

— Dehogy is szellemek, nénikém, valami gazember — szól rá egy fiatalember,

aki a nyugatról jövő kövek irányát kutatja. Már két napja figyeli, honnan, merről jönnek a kisebb-nagyobb kődarabok, de eddig semmire sem ment. Hol nyugatról, hol délnyugatról esik a kő.

Már a rendőrség is beleavatkozott a dologba. Atkatatták a környéket, de eddig semmi nyom, hogy hol rejtőzik a csínytevő, aki valami parittyaszereű készülékből lövöldözi ki a köveket Serné háza felé.

Lehet, hogy bosszúból csinálja, lehet, hogy a környékbelieket akarja megtréfálni. A tréfa már tulontul sikeült, szegény Serné két nap óta nem mer hazamenni »bomházott« házába.

Megbüntettek egy teherautóst engedély nélküli fuvarozásért

Keresztes Nagy Bálint Jövendő ucca 3. szám alatt lakó teherautófuvarozó kihágási ügyét tárgyalta kedden a rendőrbíró. Az volt a vád Keresztes Nagy Bálint ellen, hogy Budapestről, tehát a megengedett körzeten kívüli eső helyről több szentesi kereskedőnek árut fuvarozott.

A rendőrbírószék hosszú bizonyítási eljárást folytatott le az ügyben s a bizonyítási eljárás lefolytatása után tegnap hirdetett ítéletet. Keresztes Nagy Bálintot vétkesnek mondotta ki engedély nélküli autófuvarozásban s ezért 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Miatán úgy az elítélt, mint a feljelentő MAV képviselője is megnyugodott az ítéletben, az jogerőre emelkedett.

Részletek az új nyugdíjtörvényből

Az előkészítés alatt álló új nyugdíjtörvény legfontosabb rendelkezései a szolgálati időre és ellátási díjakra a következők: A szolgálati idő tartama általában 40 esztendő. A főiskolásoknál, akiknél a szolgálati időt eddig úgy számították, hogy minden hét hónapot nyolcnak vettek, vagyis akik így 35 évet szolgáltak, a szolgálati idő két évvel rövidebb, vagyis 38 év, de csak akkor számítható a kétévi kedvezmény, ha legalább már 25 évet szolgáltak. Ezen alul a szolgálati időt rendszeren kell számítani. Hadiévek címén legfeljebb öt év beszámításának lehet helye. Ez a megszorítás jelenleg csak azokat érinti, akik a világháborúban hadifogságba kerültek, onnan évek múlva jöhettek haza s fogságukkal együtt 7—8 hadiévet is szereztek. A nyugdíjjogosultság tízévi beszámítható szolgálati idővel kezdődik. A javaslat tehát e tekintetben meghagyja az eddigi gyakorlatot és nem tér át a 15 év időre, amiről különböző hírek jelentek meg. A korhatár, amelyen túl szolgálatot teljesíteni nem lehet, az eddigi 65 év helyett 62 év, illetőleg az egyetemi tanároknál az eddigi 70 év helyett 67 év.

Tizedes mázsa

1933. hitelesítéssel

50	100	150	200	300	500	kilós			
30	34	40	45	52	68	pengő			
Szekrényes						5	10	kielős	BORINÁL
mérleg						24	30	pengő	Széchenyi u. 87.

Mész

prima darabos és valódi portland

cement

legjobb minőségben és legolcsóbb árban kapható

Lantos

vásártéri fatelepén.

Munkaalkalmat, kamatleszállítást és az OTI terhek enyhítését kérik az iparosok

A kisiparosság és kézműiparosság súlyos helyzetéről tárgyaltak hétfőn azon a szakértekezleten, amelyet Fabinyi Tihár kereskedelmi miniszter hívott össze. Az értekezleten megjelentek az ország különböző ipari és gazdasági érdekeltségének képviselői.

A miniszter az értekezleten kifejtette, hogy a kormány elsősorban munkaalkalmak teremtésével törekszik az ipar megerősítésére.

A felszólalók az egész vonalon a kamatleszállítást sürgették és szövétték az OTI súlyos kamat- és költségterheit. Kivánták a közmunkák arányos és igazságos szétosztását és az adórészlelítés határidejének meghosszabbítását. Kérték az OTI hátralevő kamatköveteléseinek teljes elen-

dését és a törzstartozások letörlesztésére hatvanhónapos részletfizetési határidő bevezetését. A magánépítkezések megindítását, a kisipari hitel összegének felemelését, az OTI átszervezését és a kiméletes adóbehajtást is sürgették.

A miniszter válaszában kijelentette, hogy az iparfejlesztési törvény végrehajtási utasítása készen van. Ismerte az ipari munkaszerző intézet terveit. Az intézet hatmillió pengőt a tabáni építkezéseknél fog felhasználni. Ettől a munkától nagy fellendülést vár az iparban a magántőke bekapcsolódása révén is. A miniszter végül azzal fejezte be beszédét, hogy ő a kézmű- és kisiparosságának a legjobb barátja és a kisipar érdekében minden lehetőt el fog követni.

Újabb vita Attila székhelyéről

Történelmi adatok bizonyítják, hogy Attila székhelye a Tisza partján — Szentés környékén — volt. Ennek megfelelően Szentésen szép Attila kultusz fejlődött ki és Szentés jövő idegenforgalmának megszervezésében a legjelentősebb szerepet éppen az Attila székhelyéhez fűződő emlékeknek szánják. Muzéumunk az ország legértékesebb hun leleteiben gazdag. Szó van róla, hogy rövidesen országra szóló Attila ünnepséget rendeznek Szentésen, mely az idegenek tömegét vonzaná a városba.

Ilyen körülmények között nem hat kellemesen az a hír, amely azt jelenti, hogy Attilát, illetve Attila székhelyét el akarják vitatni a mi vidékünkől. A Magyar Nemzeti Irodalmi Társaságban Torbágyi Novák József előadást tartott az Attila-kérdésről és azt állította, hogy Attila székhelye Pest-megyében, a Kecel, Halas, Majsza és Izsák által határolt területen volt. A tábert hét mérföldnyi átmérőjű kör alakú óriási székervár vette körül, amelynek két kapuja volt. A másfélszer év előtti utaknak és sáncoknak nyomai még ma is láthatók. Torbágyi Novák József nyelvi és történelmi adatokai igyekezett alátámasztani állítását.

Torbágyi Novák József, új megállapításáról Csallány Gábor igazgató, az Attila-kérdés alapos ismerője, a következőket mondta:

— Nem lep meg Torbágyi Novák Jó-

zsef előadása. Már régebben mondta nekem, hogy az Attila-kérdésben ellentétek leszünk. Szerinte ugyanis Buda volt Attila székhelye. Ezt a feltevését nyomomban megcáfoltam Priscos Rhetor utleírásával, melyben az van, hogy Attila székhelyén nem volt sem fa, sem kő, vagyis sem erdő, sem hegy, emélfogva semmi esetre sem lehetett a székhely a hegyes és erdős vidéki Budán. Ezek után Torbágyi Novák József nem is hozta nyilvánosságra előbbi feltevését. Mostani előadása azt mutatja, hogy a budai székhelyt elvetette és keresett helyette másikat.

— Priscos Rhetor utleírása ugyan elég táj lehetőséget nyit arra, hogy hol volt Attila székhelye, de éppen a halas—majsai megoldás a legkevésbé valószínű, hiszen azon a környéken nincs folyóvíz, pedig a hivatkozott utleírás szerint a székhely közelében lennie kellett folyóvíznek.

— Nem állítjuk száz százalékos bizonyossággal, hogy pontosan Szentésen vagy Szentés közvetlen közelében volt a tábor, de a tudomány megállapítása szerint a Körös-torkolat közelében kellett lennie a székhelynek. Hóman Bálint kultuszminiszter például Szentés és Törökszentmiklós közé helyezi Attila székhelyét. A leletek nagy száma és kiváltsága is amellet tanuskodik, hogy a mi vidékünkön kellett lennie a tábornak.

Felsorolhatnék még egész sereg példát annak igazolására, hogy sehol sem kötelező egyik csapat mellett sem a drukkolás és igazolni tudnám például azt is, hogy a drukkerek miatt még nem borult fel sehol sem a sportbéke.

De nem is tudom elképzelni, hogyan hasson rám akármely egyesület vezetősége is atekintetben, hogy én mint néző kinek drukkoljak.

A sportbékének tehát nem lehet akadály a közönség magatartása, már csak azért sem, mert a közönség független ur, nincs alárendelve egyetlen egyesület vezetőségének sem.

Azt azonban elismerem, hogy az egyesületeknek befolyásuk van a saját játékosokra és funkcionáriusokra. Azoknak elrendelhetik, hogy illdomosságból ne keltsenek hangulatot az ellen az egyesület ellen, amelynek vendégbarátságát, szíveségét igénybe veszik. Sértegetni, gyalázkodni pedig csakugyan nem szabad sem nézőnek, sem játékosnak, sem vezetőnek. Aki sérteget, azt vezessék ki, ha pedig valamely egyesülettel függő viszonyban van a sértegető, az illető egyesületnek kötelessége megtorolni a sértegetést, nemcsak ha a pályatulajdonos csapatát sértegeti, hanem ha idegen csapatot sérteget is. Ez a megtorlás elemi kötelesség.

A drukkereknek nem mulik a sportbéke. Különb is úgy látom, hogy nem is állunk olyan rosszul Szentésen a sportbékével. Nincsenek itt olyan mélyreható ellentétek, amelyek szükségessé tennék a hatósági beavatkozást. Mint a hétfői értekezleten kiderült, csupán üzleti kérdés választja el az egyesületeket. Pár pengő körül forog az ellentét. Ennek eloszlathatásához nem kell sem közgyűlés, sem polgármester. A pályatulajdonos egyesület pedig jogának méltányos védelmezése mellett meglehetősen engedékeny magatartást tanusít. Egyik egyesület sem akarja megölni a másikat, csak időnként felmerülnek személyi viták, amelyek egy időre azt a látszatot keltik, mintha Szentésen nem volna meg a békesség a sportban. Mind a három egyesület egy célra törekszik: minél szebb eredményeket elérni a szentesi színekben. A versengésnek velejárója a szenvedély. A szenvedély hevében néha elragadtatják magukat, de egyébként a közös cél munkája közel hozza őket egymáshoz.

Ha az üzleti kérdéseket kölcsönös belátással és megértéssel megoldják, ha az érzékenységet leszállítják a legkisebb fokra: a legnagyobb békességben tudnak dolgozni. Soraim szíves közléséért köszönetet mondva maradok tisztelettel

egy meccslátogató.

Románia szoros barátságot akar Magyarországgal

Gömbös Gyula miniszterelnök ismeretes békenyilatkozatával kapcsolatban Titulescu román külügyminiszter kijelentette, hogy a magyar miniszterelnök kijelentését értékes közreműködésnek tekinti a nemzetközi helyzet kialakulásához, mert ez a nyilatkozat csak elősegítheti a népek közötti békes együttműködés lehetőségét.

— Mint olyan állam külügyminisztere — mondotta Titulescu — amely nemcsak attól az érzéstől van áthatva, hogy jó szomszédi viszonyban éljen Magyarországgal, hanem azon tulmenően szoros baráti köteleket kíván Magyarországgal létesíteni, csakis boldogan vehetem tudomásul Gömbös magyar miniszterelnök kijelentését.

Mérlegeket és súlyokat juttanyos áron felelősséggel javít és hitelesített **RORORNAY, Szűrszabó ucca 7.**

Az Alföldi Ujság-ot mindenki olvassa, ezért hirdetései eredményesek.

Felsőgallai **darabos meszet**, friss **Portland cemetet**, táblás **budaiföldet**, **kőport** minden mennyiségben

házhoz szállítva legolcsóbban

Rákóczi-tér
34

Pólya Sándornál

Telefon
187

Hozzászólás a sportbéke kérdéséhez

Közérdekű levél

Kaptuk a következő levelet:

»Tisztelt szerkesztő ur,
engedje meg, hogy b. lapja útján én is hozzászólhassak a sportbéke kérdéséhez. Nagy sportbarát vagyok, állandó látogatója minden sporteseménynek, de nem tartozom egyik egyesület vezetőségéhez sem, tehát nincs rá más módom, hogy elmondjam véleményemet a sportbékéről, pedig — azt hiszem — nem közömbös e tekintetben a közönség véleménye sem, annál is inkább, mert a polgármester urnál tartott értekezleten sok szó esett róluuk, közönségről.

Azt mondták az értekezleten, hogy a közönség magatartása is egyik akadály a sportbékének. Okfejtésük szerint a közönség egy része nem a pályatulajdonos egyesület csapatának drukkol, hanem az ellenfélnek, még akkor is, mikor az ellenfél vidéki, már pedig szentesi néző tartsa kötelességének, hogy minden körülmények között szen-

tesei csapat mellett lelkesedjék. Hasson oda a pálya nélküli két egyesület, hogy a közönségnek ez a sérelmes magatartása megváltozzék.

Tisztelt szerkesztő ur, sokfelé jártam már futballmeccsen, vidéken, Budapesten, külföldön, de tölem és a közönség többi sokezer tagjától semmi egyebet nem kívántak, minthogy megfizessem a jegy árát és becsületsértő kifejezésekkel ne illessek senkit. De abba még csak nem is próbáltak beavatkozni, hogy kinek drukkoljak. Drukkolhattam a pályatulajdonos csapatnak, drukkolhattam az ellenfélnek és láttam, hogy más is teljesen a meggyőződése szerint drukkolhat. Nemrégiben a Ferencváros—Somogy mérkőzést néztem végig a Ferencváros pályáján és sokadmagammal a vidéki csapatot lelkesítettem. Semmi bajunk sem lett belőle, de magatartásunk nem volt kihatással a Ferencváros és a Somogy vezetőségének egymással való viszonyára sem.

kistükör

á. ápolási, táta

31

különösen haro
ni a munkára va
gására és az ápo
gondos szemme
ráló megkimélés
hármányozást ig
zmmi körülménye

feleiben a vemhe
júk, mint a ner
ával rendesei do
gyva is járhatun
em zavarjuk agyon
hogy a kanca k
gyon a felhevülés
ástól, ütéstől. A
ad állandó pokró
arra azonban vi
mul kiizzadva n
legvonatba. Fa
gyon rögzös utot

zen az utolsó 1—

mint a vemhesség

erésekeltebben. A

ebírja, sőt a mun

szüksége is van a

kanca, amely nem

ellik. Azonban a

nak, sebes hajlása

emelésének, ug

menyei lehetnek

elést okozhatnak

mko: már a kanca

őleg nem kell be

maradhat el.

ondoskodunk kell

rol. Nem csak a

hanen annál vala

ert nek: most már

Om kell a meg

edelmes takarmá

szorítják. Az ada

ége nek kell len

ával penészes, do

nyokat etetni, tut

ítani, mert ezek

A vemhes kanca

zonban elhizlalni

őverség is hátrá

rtékben, mint az

zántarlása is el

Világos, jó leve

ősegesen almöz

sége ezeket meg

észséges, jó erő

szerűség ivadékok

remhességben a

kell az elmon

sen vesszük emlé

ma, vásár, lako

hely, ahol álla

nkunk feledkezni,

szeket keresek

atalban. 614-L

rie gyapju férfi

gy szép átmeneti

Pavillon. 944-L

Alsóréti-Ujtelep

1050-25

kapható. Ugyan

szál ucca 12.

871-30

és hasab kap

Törs Kálmán

817-28

dnyf

rendeljen.

Kistükör

...apóla...
...harom...
...munkára való...
...szemmel...
...megkímélést...
...igé...
...körülmények...
...ve...
...mint a nem...
...dol...
...zavarjuk agyon...
...hogy a kanca ki...
...felhevülés...
...űtéstől. A...
...állandó pokró...
...arra azonban vi...
...kijáradva ne...
...légvonathba. Fa...
...gyon rögös uton...
...az utolsó 1—2...
...mint a vemhesség...
...sérültebben. A...
...elbírija, sőt a mun...
...szüksége is van a...
...kanca, amely nem...
...el...
...Azonban a...
...nak, sebes hajlás...
...emelésének, ug...
...menyei lehetnek...
...telést okozhatnak...
...mikor már a kanca...
...őleg nem kell be...
...maradhat el...
...ondoskodunk kell...
...ról. Nem csak a...
...annál vala...
...ert neki most már...
...Orni kell a meg...
...edelmes takarmá...
...et nagyon kitágít...
...szorítják. Az ada...
...egének kell len...
...val penészes, do...
...nyokat etetni, tut...
...ítani, mert ezek...
...A vemhes kancá...
...szonban elhízalmi...
...vérség is hátrá...
...tekben, mint az...
...zántartása is el...
...Világos, jó leve...
...ősegesen almoz...
...sege ezeket meg...
...észséges, jó erő...
...szséges ivadékot...
...vemhességben a...
...kell az elmon...
...sen vessük emlé...
...ma, vásár, lako...
...hely, ahol álla...
...tunk feledkezni...
...széket keresek...
...atalban. 614-L...
...ke gyapju férfi...
...szép átmeneti...
...Pavillon. 944-L...
...Alsóréti-Ujtelep...
...1050-25...
...kapható. Ugyan...
...uzál ucca 12...
...871-30...
...és hasáb kap...
...Törs Kálmán...
...817-28...
...nyit...
...rendeljen...
...ki ol...
...esck...
...7...
...ki ol...
...esck...
...7...
...ki ol...
...esck...
...7...

NAPIHIREK

Szerda, március 22. Róm. kath.: Gen. Sz. Kat. — Prof. áns: Oktávián. — Napkél: 6.00 órákor, nyugszik: 6.15 órákor. — Hold kél: 4.37 órákor, nyugszik: 2.07 órákor.

«OOO»

Tavaszi hó

Jól kezdődik a tavasz is... Igazán nem vártuk volna a tavasztól, hogy hivatalba lépésének első napján havat hoz. A tavasz kezdete egybeesik ugyan a nap-égyenlőséggel és a csillagászat tudománya viharokat hozónak mondja a nappal és az éjszaka hosszúságának ezt az egyenlőségét, a vihar tehát nem megy meglepetésszámba, de mindjárt hóvihár, — ez kicsit sok. Áprilisban jobban elviseljük a havat, mint márciusban, mert április nevéhez hozzá szoktuk tenni, hogy szeszélyes hónap. De március sokkal szebb, ékeesebb jelzőket szokott kapni, napsugarasnak, üdítőnek, rügyfakasztónak becézzük. Hányszor járunk az életben is úgy, az emberekkel is úgy, mint a természettel. Emberek, akikre ráparazoljuk a szereteitünket, akikben megbizunk, akiket dicsőítünk gyakran megsalnak bennünket, akár a március, míg a lekicsinyelt, a rossznak tartott emberekről, akár az áprilistól, kiderül, hogy sokkal különbek az előbb említetteknél.

Két nappal ezelőtt még milyen büszkék voltunk, kinéztük a kályhát a szobából és a télikabátot csak azért nem csaptuk sietve zálogházba, mert először is Szentesen nagyon is hiányzik ez a házagótló intézmény, másodsorban, mert nem is igen volt mindnyájunknak télikabátja. A fakeskedők mellett büszkén elfordított fejjel mentünk el abban a tudatban, hogy nem vagyunk már rájuk utalva (részint pedig azért, mert attól, akik tartozunk, el szoktuk fordítani a fejünket), — a tavaszi hó pedig visszatért bennünket a kályha zugába, ránkényszerítette a télikabátot és ismét fontos személyiséggé lépett elő a fakeskedő.

Tavaly is végigcsináltuk ezt a változást és jövőre újra ez lesz a sorsunk. Az ember sohasem tanul.

Időjelzés: Eggyelőre még nincs kijátás változásra. Éjjel erős lehűlés, nyugaton és északon esetleg fagyok, majd később száraz és valószínűleg már csendesebb idő.

Buzáért 12.80, árpaért 8.—, kukoricáért 5.50, zabért 7.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytözsden a 77-es buzáért 14.50—14.70 pengőt, a 80-as buzáért pedig 15.30—15.60 pengőt fizettek.

Budapestre utazott a polgármester. Dr. Négyesi Imre polgármester hivatalos ügyek intézésére kedden délután Budapestre utazott. A polgármester a hét végén jön haza.

Doktorrá avatás. Dr. Csallány Dezső az államtudományi doktorátus mellé dicséretes szorgalommal megszerezte a régészeti doktorátust is. Hétfőn tette le a kitanulással a szigorlatot a budapesti tudományegyetemen és pénteken avatják doktorrá. — Szentesen dr. Csallány Dezső az egyetlen, akinek archeológiai doktorátusa van.

Rosszullett, a menők szállító táka lakására. Tegnap délután négy óra tájban Fischer Emilnek, az izraelita szentegylet 38 éves alkalmazottjának az Elelmiszerkivitel Részvénytársaság telepén volt dolga. Hirtelen rosszullett és összeesett. Telefonáltak a mentőkért, akik Kisgörgös ucca 1 számú lakására szállították, miután kórházi kezelésre nem volt szüksége.

Abrosz 6 szalvétával 6 P 50 fill. Flanell takaró 3 P 60 fill. Brüll Áruházban.

— Száraz, vágott bükk tűzifa 3 pengős árban bármely mennyiségben kapható Lantos vásártéri fa telepen. Telefon: 129.

— **A cukorrépa átvételi ára marad 2 pengő 15 fillér.** A cukorrépa termelők és a cukorgyárosok között hosszas tárgyalás után létrejött a megállapodás. Eszerint az 1932-ben is igényjogosult cukorrépa termelők változatlan mennyiségben kaptak jogot az 1933. évi cukorrépa szállításra. Az ár 2.15 pengő minden métermázsza tisztasulgu cukorrépa után és a mellékszolgáltatások a múlt éviéek. A répamag árát a múlt évi egy pengős árral szemben métermázsanként 80 fillérben állapították meg.

— **Yo-Yo kisasszony.** Ritkán volt olyan sikere egy-egy filmnek, mint a »Paprika kisasszony«-nak, pedig nem fejtegetett nagy problémát, nem voltak milliókat felemészítő diszletei, de csupa művészet volt és csupa egészséges humor. Ebből a zsánerből való a most csütörtökön színpadra kerülő »Yo-Yo kisasszony« is. Ez is magyar vonatkozású, mert Női Károly, tehát magyar ember írta. A végtelen szimpatikus Dolly Haas szintén magyar művésznő. Ebben is a finom mulattatás a főszempont és ezt Fritz Kortner rendezésében nagyszerűen oldja meg a film. Willy Forst, mint bonviván nem szorult dicsőre s a most játszott Paul Hörbiger és Oscar Sima szintén magyar színészek. A Fox-Hiradóban Kina táru fel, míg a Paramount Hiradóban nagy világosművészek. Első előadás 4 órákor félhétgyárakkal, a másik kettő mérsékelt helygyárakkal.

Mindenki magában hordja a szerencséjét!
Ha osztálysorsjegyet nálunk megrendeli és az ellenértéket ap. vagy 6-ig befizeti, Ön is nyerhet nálunk 500.000 pengőt! A nagy főnyeremények zömét náunk nyerték! **Élete örömteljes lesz. Ha nálunk sorsjegyet vesz.**
BUDAPEST, Teréz körút 37.

— **Működnek a tyuktolvajok.** Az utóbbi időben megint alig mulik el nap, hogy valahol tyuktolvajok ne garázdálkodjanak. Legutóbb Körösi Sándorné Horvát-telep 2 számú házáat szemelték ki a tyuktolvajok, ahonnan az éjszaka leple alatt öt tyukot loptak el. Körösiné kára tíz pengő. A tolvajokat keresik.

— **Ipari ügyek.** Toronyi Jánosné Hossó Rozália (Tóth-telep 10) élő és vágott baromfi és tojáskereskedésre, — Mannheim Ferencné Strasser Gizella (Kossuth ucca 34) üveg és porcellán kereskedésre, — Mannheim Ferenc (Kossuth ucca 34) üvegező és képkerekező iparra, — Jósai Imréné Soós Jolán (Szürszabó Nagy Imre ucca 17) szatóc-kereskedésre kér engedélyt.

140 cm széles függönyanyag 1 pengő Késmárki finom szálú mosott ággy és fehérneműre kipróbált minőség Brüll Áruházban.

— **Ellopák a talicskát.** Mata Mihály Sárosparti 117 szám alatti lakosnak a múlt éjjel ismeretlen tettes ellopta 14 pengő értékű talicskáját. A tettest keresik.

— **vándoripar engedélyzöldés és gyümölcskereskedésre nem adható ki.** A vándoriparok gyakorlásáról szóló rendelet szerint vándoriparnak csak vándor dírtások, ablakosok, köszörűsök stb. munkája tekinthető. Östermelő, aki östermelői voltát helyhatósági bizonyítvánnyal igazolja, terményeit a termelés helyén és az országos, valamint a helyi vásárokon kívül közsérgől közsérgre, házról házra járva is árusíthatja anélkül, hogy ehhez iparjogosítványra vagy házalási engedélyre volna szüksége. A rendelet értelmében kereskedő ilyen természetű iparjogosítványt nem kaphat. Annak természetesen, hogy az élelmiszkereskedő élelmiszereket telephelyén kívül bárhol vásárolhasson, nincs törvényes akadály.

— **Mázsák és szilgok javítását és hitelesítését legolcsóbban, felelősség mellett vállalja Buzás Lajos, Báró Harucker ucca 32.**

Számos női bajnát a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbtülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészet osztaályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

— **Megölte a nikotint.** Tragikus szerencsétlenség történt Nyíregyházán. Róma Bertha 22 éves munkásleány a városi kertgazdaság pálmaházában nikotinoldattal pálmákról mosta le a port. A munka végeztével elvesztette eszméletét. A mentők a kórházba szállították, ahol nemsokára kiszüvedett. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy mi okozta a halálos szerencsétlenséget. Valószínűnek tartják, hogy a nikotint szívódott föl a fiatal leány szervezetébe.

Tavaszi női és férfikabátok nagy választékban Brüll Áruházban.

A kormányzó nyitja meg pénteken a mezőgazdasági kiállítást

Hosszu vonatsorok hordják a magyar agrárkincseket a főváros felé, hogy ott szakszerűen elrendezve, az országos mezőgazdasági kiállítás keretében, százezernyi érdeklődő előtt bizonyítsák a magyar gazdák termelő munkájának nagy jelentőségét és mutassák be annak páratlanul szép eredményeit. Március 23-án nyitnak meg az évi kiállítás kapui a látogatók előtt, e napon fognak lezajlani a bírálatok és díjazások s másnap, március 24-én, pénteken délután nyitja meg Horthy Miklós kormányzó.

A kiállítás számtalan lánivalóján kívüli nagy érdeklődést keltenek a március 24., 25. és 26-án délután és utóbbi két napon délelőt is rendezendő lovasmérkőzések, lovasmutatványok és fogatversenyek, amelyeknek a programja ez évben számos újszerűséggel bővül.

A kiállítás könnyen elérhető lesz a közvetlen autóbussz- és villamosjáratokkal, amelyek a kiállítás kapujáig fognak közlekedni. A »T« jelzésű autóbussz március 23-tól 27-ig bezáróan az Apponyi-térről a kiállítás főbejáratáig reggel fél 8 órától közlekedik és az utvonat több pontján is megáll. A Rókus-kórháztól induló és a Népszínház uccán menő 29. számú villamos kocsija a telep kapujáig fog közlekedni március 23—27. napján.

A kiállítási iroda épületében interurban telefonbeszélgetésre és táviratforgalomra berendezett postakirendeltség fog működni. A posta a kiállítás területén működő postahivatal útján feladott belföldi táviratoknál 20 százalék, belföldi távolsági telefonbeszélgetéseknél 20 százalék kedvezményt engedélyezett a kiállítók, valamint a látogató közönség részére.

A kiállítási területén a szakoktatási pavilonban állandó, ingyenes filmbemutató lesz. Be fogják mutatni a jászberényi mezőgazdasági szakiskola belső életét, vetőmagtisztítást a congrádi téli gazdasági iskolában, nemkülönben oktató filmeket a növények életéről, a növényi és állati kártevők elleni védekezésről.

A rádió március 23-án, csütörtökön délután fél 4 órai kezdettel érdekes, színes helyszíni közvetítést fog leadni a kiállítás területéről. Ugyanaznap este 9 órákor a hírek után közölni fogja a kiállítási bírálatok és díjazások eredményeit.

Száraz bükkfa akácfa aprítva 3'00 q-ként 3'20 GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

